



6年前,一次偶然的机会,让烟台一家上市公司的白领孙俊丽在网上帮老家的父母卖起了滞销的农产品。之后,产品的良好口碑让好生意主动找上门来,孙俊丽最终决定辞职返乡,建起生态农场,当上了“女场主”。现在,孙俊丽是烟台莱阳市如果丽生态种植专业合作社理事长,她已经流转了500多亩农村土地,通过发展现代生态农业,直接带动当地农户每年增收数万元。

▶孙俊丽正在查看西红柿长势。



上市公司白领辞职当起“女场主”

朋友圈里卖生态农产品,每年帮农户增收数万元

文/片 本报记者
李楠楠 赵金阳

婆婆家农产品滞销 放网上后一下卖光

1986年出生的孙俊丽,2009年从青岛农业大学生物工程专业毕业后,便在烟台市一家上市公司工作。“工作很稳定,也很安逸。”孙俊丽说,“那时是2012年,每天有大把的空余时间,想着做点什么,后来了解到婆婆家农产品卖价低、不好销,我就想能不能帮她在网上卖卖看。”

“当时就在QQ同学群、工作群里卖,没想到效果不错,婆婆家的农产品都卖出去了,而且价格还不错。”孙俊丽说,2014年的时候微信出现了,她就开始尝试在微信朋友圈里销售,结果,很快就打开了市场,不光自己的卖光了,她还能帮着村里其他村民卖。2016年的时候,销量呈井喷式发展,经常卖断货,到了2017年,销量更是翻了几番。

“我感觉做电商最重要的是口碑,而品质就是口碑的保障。”孙俊丽说,随着销量的增长,收别人的东西转卖,她不能进行产品质量的把控,没法保证产品的品质。另外,由于产品

不掌握在自己手里,生产也没有计划性和持续性,好不容易打开了市场,很有可能会出现突然断货的情况。于是,她就萌生了自己种植农产品的想法。

2013年底,孙俊丽在和丈夫董晓伟沟通后,决定辞职回丈夫老家——莱阳市万第镇南于格庄村,进行创业。可是,他们的想法却遭到了家里老人的强烈反对。她的公公董旭明确表示:“回来种地,这么多年书不是白念了吗?种地你都不如我!”

为说服公公 她摆下了“擂台”

老人们的反对,并没有让孙俊丽退却。她决定跟她的公公进行一场比赛,两人分别种植芋头,看谁最后的收益大。结果,孙俊丽用生态方式种植的芋头,电商销售价格达到每斤6元钱,还供不应求。而她的公用肥料种植出来的农产品,不光口感远不如孙俊丽用生态方式种出来的产品,价格更是在贩子那里被一再打压。孙俊丽的公公这下被深深折服,从此不再劝阻两人返乡创业。

辞职之后,孙俊丽通过土地流转,租赁了村东一片没施用过化肥和农药的荒坡地,创办起了家庭农场,种植上芋头、甜桃、大

樱桃等作物,产品全部网上销售,取得了可观的经济效益。

2017年5月,她成立了莱阳市如果丽生态种植专业合作社,她自己任理事长,吸纳了13位村民社员,共同生产、销售生态农产品。

“合作社规定,所有社员都要按照统一规程、统一标准、统一要求进行生产,其中最重要的一条就是不允许施用化肥,必须用统一购买的羊粪发酵土杂肥。”孙俊丽说,合作社的产品包含芋头、桃子、苹果、地瓜和大樱桃五大类,它们大多靠自然生长而成,尽管产量偏低,但是质量上乘,安全有保障。

农户不光能拿补偿 年底还有利润分红

莱阳市万第镇南于格庄村位于莱阳与海阳交界处,位置偏僻,“全村570户居民,主要以种植业为主,日子过得都不充裕。”南于格庄村村委会主任鲍晓东说,“最近几年,种地并不赚钱,好多村民都靠打零工贴补家用。”

“年轻人都往城里跑,现在村民平均年龄在五六十岁。”鲍晓东说,“没想到村里能回来大学生,还带来了新变化。土地流转解决了没人种地的问题,还增

加了农民收入,流转土地每亩现金补偿300元,一户村民流转30亩的话,一年纯收入就是9000元。除了现金补偿,年底合作社要拿出30%利润分红,10%交给村集体,20%交给农户。”

作为村主任,鲍晓东带头参加了合作社,他给记者算了一笔账:他家种植着3亩芋头、5亩桃子。往年,用传统方式种植的芋头卖价每斤在0.5-0.6元,桃子卖价1-2元。现在,生态种植的芋头和桃子卖价分别可以达到3元、4元。

“老百姓是最实在的了。只要真的能带来实效,他们就支持。”万第镇社会事务服务站站长、南于格庄村工作片区副片长李绍春说,“全镇64个行政村,现在有七八个类似的合作社,未来土地流转,成立专业的合作社,形成规模化经营应该是一种趋势。农村特别希望越来越多的像孙俊丽这样的大学生回乡创业,促进乡村振兴。”

未来将做生态农业 搞农产品深加工

“通过电商销售农产品,不光卖价比市场高,能增加村民收入,通过跟消费者沟通,我们还能明晰农产品的卖点和消费需求。”孙俊丽说,市场对无公害、个性化农产品有着强烈

的需求,但村民生产的多是同质化产品,多是追求外表大而美,售价偏低在所难免。“我们要定位高端农产品,有机无污染,好吃有营养。”

孙俊丽说,今年中央“一号文件”明确提出,要提升农业发展质量,推进乡村绿色发展,这让合作社坚定了信心,明确了路径。

“我们现在正采用‘互联网+生态农业+农旅一体化’的模式筹建集观光、采摘、休闲、餐饮于一体的生态示范园。今年又流转土地110多亩,计划示范园占地200亩。”孙俊丽带着记者来到这个初具雏形的园区,三座可供采摘的温室蔬菜大棚依次排列,还布局了猪羊养殖区、花卉大棚和水库垂钓区等。

“现在我们销售的都是初级农产品,附加值低,未来我们打算将农产品进行深加工。”孙俊丽说,“比如生产莱阳梨膏、花生油、纯净水等。今年,我们还计划跟别人合作新建一座梨膏标准加工厂。现在这些都在稳步推进中,每天都能看得见进步。”

经过几年的积累,孙俊丽的微商销售平台已经遍布省内外。“现在有100多个微商代理,他们下面还有各级代理。”孙俊丽说,“现在我已从过去管物发展到现在管人的阶段,目前已经组建了专业团队,专门从事线上营销和市场开发。”

及时爱更精彩

补肾填精丸

承德御宝金丹药业有限公司

咨询:400-998-6008

齐鲁晚报

分类广告 电话:0531-85196204

地址:济南市泺源大街2号大众传媒大厦东门

石墨烯科技产品 山东招商 <small>邀請函</small>	颈椎病 腰椎病 康复中心 诚招加盟 0531-82849088 送设备 送产品 送技术 送装修
光波房 服饰 护具 家纺 采暖 零元创业送产品送汽车 山东济宁0537-2257288 15253716999	电子厂寻合作 电子线圈外发加工,适合家庭妇女,需办小型加工厂! 电话: 0537-4256555
瓶装水、乳饮料、果汁饮料生产线处理 罐装机、套标机、水处理、吹瓶机、杀菌机、喷码机、包装机 手机: 18653483146	新能源国家专利 电动工程车招商 联系人:张经理 电话:15550066586
孩子高考,买房办理济南户籍咨询 工商注册,代理记帐 代缴社保 15306442075	长途营运客车超员48% 驾驶员被记12分罚900
山东省潍坊市青州外派劳务服务中心 商务部指定中韩雇佣制赴韩 劳务 0536-3279398	近日,聊城市开发区交警大队三中队查处一起使用伪造、变造驾驶证营运车辆行为,驾驶人王某被处罚款2500元并处行政拘留5日。 民警在对一辆自卸货车进行检查过程中发现,驾驶人王某出示的驾驶证与其年龄出入较大。民警查询比对发现,该驾驶证并非其本人持有。王某承认了使用伪造、变造驾驶证无证驾驶的违法事实。民警对王某的行为进行了严厉批评教育,并对其伪造、变造的驾驶证进行了收缴。(张海燕)

无证驾驶营运车辆 男子被交警查处

近日,聊城市开发区交警大队三中队查处一起使用伪造、变造驾驶证营运车辆行为,驾驶人王某被处罚款2500元并处行政拘留5日。

民警在对一辆自卸货车进行检查过程中发现,驾驶人王某出示的驾驶证与其年龄出入较大。民警查询比对发现,该驾驶证并非其本人持有。王某承认了使用伪造、变造驾驶证无证驾驶的违法事实。民警对王某的行为进行了严厉批评教育,并对其伪造、变造的驾驶证进行了收缴。(张海燕)

长途营运客车超员48%
驾驶员被记12分罚900

近日,聊城市开发区交警大队三中队民警在706省道巡逻时,发现一辆严重超载客车,该车过道都挤满了乘客,核载39人的客车,实际载了58人,超载率达到48%。民警协调客运部门对车上乘客进行了集中转客。民警依法对驾驶员处以罚款900元,驾驶证记12分的处罚,同时注销其最高准驾车型。(张海燕)

高唐开展 《山东省禁毒条例》 集中学习宣传活动

为深入学习贯彻《山东省禁毒条例》,使高唐县人民群众充分了解禁毒工作,根据市禁毒办统一安排,高唐禁毒办在全县范围内开展《山东省禁毒条例》集中学习宣传活动。

制订印发《高唐县集中学习宣传《山东省禁毒条例》实施方案》,印制《山东省禁毒条例》文本10000册,发至各镇(街)办事处及禁毒委成员单位。召开专题会议,布置安排集中宣传活动事宜。

活动中,各单位、各社区领导高度重视,做到不漏掉一个村庄、一个企业,使集中宣传活动全覆盖。截至3月28日,全县集中宣传活动覆盖690个村庄,1973家企业,26家娱乐场所,106家宾馆。

通过集中宣传,广大人民群众提高了对禁毒工作的认识,营造全社会人人参与禁毒斗争的浓厚氛围,为高唐禁毒宣传工作再进一步做出新的贡献。(刘红桂 韩晓栋)